

## Памяти Вадима Климентьевича Рябошапко

3 марта 2015 г. ушел из жизни старейший сотрудник ОАО “Укргидропроект”, почетный энергетик Украины Вадим Климентьевич Рябошапко.

В. К. Рябошапко родился 28 июля 1938 г. в с. Селище Корсунь-Шевченковского района Черкасской области. После окончания в 1961 г. Украинского института инженеров водного хозяйства (г. Ровно) он работал на строительстве Воткинской ГЭС мастером, прорабом, старшим инженером ПТО Управления основных сооружений. В 1965 г. избирался секретарем Чайковского горкома комсомола. В октябре 1967 г. перешел в институт “Укргидропроект” (г. Харьков), где работал в должностях старшего инженера, руководителя группы, главного инженера проекта, начальника отдела ГИПов. Участвовал в проектировании ДнепроГЭС-2, разработке схемы размещения ГАЭС в Украине, был ГИПом малых ГЭС, Цилахской ГЭС в Чечне.

В 1973 – 1976 гг. Вадим Климентьевич работал на Кубе, проектируя гидроузлы для оросительных систем и водоснабжения. За оказание интернациональной помощи кубинскому народу он удостоен медали “20-я годовщина Кубинской революции”.

В 1983 г. В. К. Рябошапко назначили ГИПом Краснодарского энергокомплекса, где впервые было предусмотрено строительно-хозяйственное и технологическое объединение на одной строительной площадке АЭС и ГЭС – ГАЭС. При разработке проекта Краснодарского энергокомплекса В. К. Рябошапко проявил новаторский подход и большие организаторские способности. Он сумел объединить десятки различных проектных, исследовательских и научных организаций в работе над этой важной проблемой.

В 1991 г. Рябошапко В. К. был назначен главным инженером института “Укргидропроект”. Под его руководством были разработаны и внедрены прогрессивные технические решения при проектировании ДнепроГЭС-2, Ташлыкской и Днестров-



ской ГАЭС, реконструкции первой очереди каскада Днепровских ГЭС и других объектов в Украине, что позволило обеспечить их высокие технико-экономические показатели.

В 1996 г. институт “Укргидропроект” был преобразован в акционерное общество и Рябошапко В. К. был избран в состав правления и назначен техническим директором ОАО “Укргидропроект” (1996 – 2005 гг.). Он внес большой вклад в развитие и укрепление института, внедрение новых техно-

логий и повышение качества проектных работ. Под его руководством Укргидропроект принимал активное участие в проектировании и оказании инжиниринговых услуг для многих зарубежных гидроэнергетических объектов во Вьетнаме, Мексике, Ираке, Китае и др.

В. К. Рябошапко был талантливым организатором и одним из ведущих специалистов в области гидроэнергетики Украины. Ему были присущи высокий профессионализм, широкий кругозор, чувство большой ответственности за дело. Он уделял огромное внимание подготовке кадров, воспитанию и становлению молодых специалистов, росту их профессионального уровня.

В. К. Рябошапко являлся почетным энергетиком Украины и был членом международной гидроэнергетической ассоциации (ИНА). С 2005 г. работал советником генерального директора ОАО “Укргидропроект”. Имеет ряд публикаций в технической печати. В 2008 г. вышла в свет книга В. К. Рябошапко “Натянутые струны проектов” (Харьков, Изд-во “САГА”), в 2014 г. – книга “У истоков надприродного мира” (Харьков, Изд-во “Факт”).

Ушел из жизни чуткий, отзывчивый человек, хороший и надежный товарищ, отдавший делу энергетики свои знания и опыт. Светлая память о Вадиме Климентьевиче Рябошапко сохранится у всех, кто знал его и работал с ним.